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(Muy bien). (Apoyadob). (Aplausos en la 
I barra).

Sr. Presidente. Se advierto a la barra, que 
no puede hacer manifestaciones.

Sr. Muñoz Miranda. Es tina expansión 
del pueblo, que hay que perdonarle. (Muy 
bien) (Aplausos en la barril).

Sr. de Freitas. Tenemos absoluta confian­
za en que se sabrá proceder con entera im 
parcialidad, y si mi indicación fuera acepta­
da, propondría que la Mesa, integrada o no, 
se erigiera en tribunal; pulsara los dos can 
didntoB y nombrara al que mereciera esa dis­
tinción, (Apoyado^) on ta seguridad de que 
la Asamblea, aprobaría, apoyaría calurosa­
mente osa designación, si se había procedido 
bien, colocando ante loa intereses suba ter 
nos, loe intereses del Gobierno Municipal, 
quo oxigo so tengan loa empleados más aptos, 
loa más competentes.

Sr. Muñoz Miranda. Tanto más, cuando 
o» la Mesa que tiene quo trabajar con ollas, 
r , sr.... .1.-1.. ---------.1. ,

Inserte sus arisoa en

Los Principios
qua con olio obtendrá resultado
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porque oponer en, desdo quo la conceptúo 
junta.

Sr. Muñoz Miranda. Empecemos n dar el 
ejemplo de los cuucuraos. lince 30 años <-a 
tamoa gritando todos loa día», que uo hay 

1 concursos; quu vengan los concurso-* para to • 
. iloa los actos. Yo voy u acomjiuñar al doctor 

de Freitas.
Sr. Presidente. El señor Diputado va a 

. hacer tuocióu cu e«B sentido? ¿Quiero redau 
tarta?

Sr.de Freitas, «Puraque so nombro un 
tribunal, O mejor diuho, pura quo la Moca se 
erija cu tribunal examinador, y elija entre 
loa dos aspirantes aquél quo a bu juicio tuv¡e. 
ru más condiciones para el desempeño del 
cargo,.

•S>. Presidente. Ha sido apoyada? (Apoya 
do») Habiendo nido apoyada, está en discu­
sión conjuntamente cuu la moción del señor 
Salguero.

Sr. Eehenigue. Quiere leer do nuevo. (So 
leo.)

Sr. «/<•• Freitas. Integrada o no; so deja 
amplia facultad. (Se lee de nuevo )

Sr. Cordera, Pido la palabra.
Sr, Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Cbrdero. Yo cutiendo, señor Presiden­

te, quo eso concurso debiera realizarse entro 
ios dos aspirantes, que pueden ser muy com-

Mario G. Lacroix Ss?1:"'' 
ska* vw* ■l* toSSi»

Gioconda Rodríguez
graso v d* claso a domicilio. Oallfl Plata 808.

mino para marcar bu nuevo rumbo y afirmar 
las diferencias fundamentales do ¡gen. 1

«No ha sucedido nsí, sin embargo, y la ley 
do carreras tu día de trabajo bu conseguido 
ser eancionada en pocas horas abreviando 
términos, mientras que todas las de orden y 
do bien público quedabau relegados; hasta I11 
de protección a las lanas, fuente do las prin 
cipaloe riquezas dol país que habiendo sufrí 
do las consecuencias de la negativa dol crédi 
toa las naciones que lo formularon so ha vio 
to estancada cuando al proyecto de protoc 
ción emergente sólo lo faltaba un último voto 
para convertirse eo ley.

«Por otra parte, concedido quo por solaz y 
esparcimiento haya carreras Cn loa días festi 
vos y a cae fin con ellas basta y sobra. Pero 
es inadmisible quo en un centro como esta 
capital, donde la baso principal do vida es el 
trabajo do todos, Be creen por obra de los 
poderes públicos mayores incentivos al nban 
dono de las ocupaciones y al malgasto del 
dinero, que en muchos casos so anca de la 
angustia do los hogares, ofreciendo a ia vez 
el ingrato espectáculo do quo mientras sus 
habitantes están entregados a la labor común 
miles de personas de ambos sexos so desgas 
tan en lu disipación quo m ita el espíritu de 
ahorro y fomenta uuo do loa grandes factores 
del malestar económico del pueblo.

«Otras deben ser laa funciuuea de los no 
Jercs públicos, tales oosro"j>rópóii<rer a que 
la vida se realice sana y feliz moral y pusi 
ticamente; 00 a desviar las buenas inclina 
ciones do los unos o a estimular las pornioiu- 
biis tendencias de los otros. Ahí sucede que 
multitud de gentes do posición modesta so 
agolpan esos días en los hipódromos, aban­
donando sus quehaceres y jugando sus caca 
sos recursos para volver tristes y sombrío» 
al bogar, reflejando esa situación en sus 
f-imiliae.

«Se quieren encubrir estas tendencias re I

Ofrece »iu servicios prolraionalon. Dirigí,„| TO,-10|. ... , 
Sino Klein, Hule-I Lacaya.—Telefono: Laa <|os coiopaáa,.
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Según lo hicimos sabor en la crónica res­
pectiva, el Ministro da Industrias, doctor 
Luis Caviglia pronunció un discurso en Ca 
nelooes con motivo de la reciente inaugura­
ción de la Escuela Industrial. No obstante 
lo» día» transcurridos de entonces acá, damos 
a continuación el texto de dicho discurso, 
que n pesar de contener ideas y conceptos 
definidos sobre lo qu» aquél cuerpo d..* go- 
bi--ruo nacional espura do las escuelas cita 
dss 110 ha sido difundido on la prensa del 
país. El señor Ministrónos facilitó por ínter 
medio del diputado señ**rC. Rossi el discur­
so que pronu .ciara cn Canelones, y quo diue 
así:

Seünrns, Señores;
El CoiiFcjo Nacional do Administración 

atribuye a las Escuelas Industriales una mi 
sióti trascendental en el desenvolví nient<> 
progresivo del país y ospsra que s -rviráu d - 
baso sólida para asegurar no sólo In subsis­
tencia sino también oí bienestar da aquellos 
que concurrau a participar de los beneficios 
de bu enseñanza práctica.

Es necesario que osa creencia arraigue en 
el alma del pueblo y que un mal entendido 
amor paterno no desvie a los adolescentes de 
concurrirá las Escuelas, desde que el verda 
dero interés do los hijos, no está en hacerlos 
fácil la existencia, bíoo en endurecerlos y 
armurloR para la lucha por la vida,puesto que 
no existe capital más seguro que unas manos 
hábiles, dirigidas por una inteligencia educa 
da.

Por otra parto la época actual ae caractc 
riza por la preponderancia y el triunfo de lo» 
elementos útiles y trabajadores -no sólo cn la 
vida social y económica, aino también en la 
marcha política de ios pueblos.

Laa Escuelas Industriales están llamadas a 
poner en valor todas las energías y activida 
des que hoy «e esterilizan o malgastan cn 
nuestra sociabilidad por fallo de un campo 
de acción.

Cada día pierde más prestigio eutre noso­
tros el oropel de laa carreras liberales que 
tanto sacrificio cuestan a los padrea como 
desilusiones o loa hijos, y el funcionarismo 
lan seductor porque permito vivir sin mayor 
esfuerzo, se está volviendo una carga tan in­
soportable paro el organismo nacional que 
ha de obligar como defensa a exigir prepara­
ción y aprendizaje previos, a fin de que un 
trabajo efectivo compenso la participación on 
el presupuesto público.

El presente y el provenir quedan para loa 
productores en cualquiera de las ramas de 
la actividad, y en el ciclo de renovación y 
de reconstrucción porque atraviesa el mondo, 
Im naciones cifran bu fuerza y bu grandeza 
to la capacidad e inteligencia do bub traba­
jadores. |

Nuestro paía no puede quedar ajeno a 
movimiento general y debe adiestrar a su 
juventud para que ésta desenvuelva las MU 
vidadeB nacionales, ocupe su puesto de lumia 
en lu competencia internacional y nos exima 1 
del tributo o que están condonados os p*W 
bl.-B que por no saber trabajar bc limiuin a 1 
entregar lus productos naturales o casi c-qioc 1 
táceos de bu suelo por el procio quo ¡1 
imnonerln ln<> mir-innes eo q"O lfl «CtlVMlau

(Wase el número anterior) 
1 é-e P»—«>*,/»»>ím rz. r% .

on bu moción?
1 Sr. Ilovira. 8í, Bcñnr.

Sr. fVMKZ,///*-, II, ni,]., npoyada? (Apo 
yados). Habiendo Bido npoyada, aova a vo-

, tarta moción dol señor Rovira: ai hu nasa n 
cuarto intermedio.

Los señoree por la afirmativa, en pie. 
(Afirmativa). 1

1 Sr. Presidente. Continúa ta «fisión.
Sr. Salguero. Pido la natabrn.
Sr I resálente. Tiene ta palabra el señor 

diputado.
Sr. Salguero. No habiendo podido aunar 

ideas, señor Presidente, para la designación 
del I ro secretario, on nntcsal», voy a j.ropo- 
ñor que se dejo esto nombramiento pan. ol 
- do Junio, o cuyo efecto se pondrá on Ja or­
den del día, en primer término, pasando do

‘ VUUCÍ<5n dül Consorj°- (Apo

ó’r. Presidente. Habiendo sido apoyada, 
está cn discusión.- 7

Sr. Mnilo-. Miranda. Esa moción tiene 
p<H fundamento nuuar ideas? (Interrupcio

Pero alguna finalidad tiene ql|e ||ovar 08a 
moción?

Sr. Salguero. Para cambiar ideas
¡d ¿r. Muñoz Miranda. Ah! para cambiar

Sr. Salguero. Eso ce aparte do la moción. .
Sr Irestdenle. En loe térmiuoa do ta 

moción no puedo caber cao.
Sr. Salguero. E« jmra 0„tudtar el caso.
Escueta, tal como la he redactado; «para 

qno se dejo para ..I 2 do Junio el nombra 
miento del Pro secretario.»

Sr. de Freitas. Pido la palabra.
.Sr /»rrrLZ>..,f.< 11..... .

' ilna 0, de Scartaclni -ir’rr*_.c-*
' ■ frío. Tvléf. La Urucuava. San Josa de Mayo?^

‘e pusieron cn pie, 
ii„— —I”8 cortes Ciietella-!n« y aragonesa,. Ai ver Culón tamaña pruc 

■ lo imnujZi? u° r"dll,H« hincarse; poro óatrae í hc, n“',<io T«e bajó dol trono y tu 
estrechó cn bus brazos. 7
h..í¿’ .¡’reC®dlan los ‘np"'r»ntes de tas cara 
aJui dc ta.*dO0P',relsol>- curUdoa pOr «I 
homhrl . T0*’ 8CgU,an e" PU3> ,l8V«d«8 * 
hombros aquellos vegetales tan dispares de 
^ cunomdu^comuel maíz con ¿us rica» 
panoja» y la yuca, y tas palmas de cocotero, 
v las hojas amplísimas del plátano, y los tu- 
bércul..s farináceos y dulces que hoy deno­
minamos batatas; a la flora, seguía |a fauna 
talXÍeT ,,U', P^* 
tal disecada una gran párta, asombrando los 
manatrns, semejantes a oceánicas vacos y las 
iguanas, paréenlas a cocodrilo» amaneados, y 
las sirenas do cuerpo carnoso, no tan bella, 
como ha querido ta fábula; tras tamaños 
jemplares, las aves con especialidad los ji.i * 

pagayo», y tras olios, conducidos en perchas i 
muy altas, lo, mdios a pi0, desnudos y pln- i 
tarrachados; luego, lo, pedazo, de oro, la, jo- < 
yes primitiva,, los cintos de aljófares dados 1 por. „c,P„r ülüm' una I
de estado mayor marino, y tras él Colón ador- 
nado con todas la, insignias de sus dignida­
des, caballero en gallarda cabalgadura, muy 
erguido, a pesar da bus años.. . £a este poe­
ma de la invención del Nuevo Mundo, poo 
ma épico siquiera lo refiera en prosa 1a Hia 
tona, una elección como 1a de Barcelona para 
el recibimiento de Colón parecía adrede y no 
casual pue8 lllnguna de IJU08traa [>oblnoionce 
tenía derecho a inaugurar la edad nueva del 
trabajo y del cambio, como esta ciudad exce­
pcional do trabajadores e industriales...

mía en lu producción para subvenir a las 
necesidades internas, y para que el país se 
basto n si mismo.

No pretendo, señores, con esto atribuir a 
la, escuetas elementales ta influencia o el 
? k nf de ■llaCer surK¡r grandes emporios 
tanrile, y si, solnmeuto do crear deutro de los 

i departamentos in.lmtria, lócale, que ayuden 
o ia producción actual y mejoren ta condición 
de su, pobladores.

Mi aspiración se verá satisfecha con la 
crc.cióii d, peqneñH tallero., anéxa los a las 
granjas, donde se vinculen el agricultor y ul 
obrero.

Generalmente sólo se concibe la actividad 
industrial dentro do ciudades llena-, de ruido 
y de humo, olvidando o desconociendo que 
la, industrias má, hermosas florecen en 
medio de los trigales y los viñedos,lo, prados 
y los bosques.

Lo» munblee artísticos do talla delicada 
»<>n labrados por viticultores de 1a Bria.izn 
en Lntnbardia, tas pastora, suiza, de Saint 
G«ll lo mismo que las mujeres e hijas do los 
pescadores de Santa Margarita en Liguria 
son la, creadoras do encajes finísimos así 
como ios juguetes ideinane, proceden en grau 
parle de las aldeas de Taringia.

Nado impide quo algo parecido surja en 
nuestro país que bien podían ser lo, trabajos 
do mimbro o costaría cu este Departamento, 
base posible do una iuduslria productora do 
artículos útiles o de lujo, dudo que tas ramas 
del sauce pueden transformarse según sea 1a 
mano del obrero on un utensilio vulgar o en 
uua pieza de alto valor decorativo.

No dudo de que nuestras poblaciones ru­
rales posean 1a suficiente sensibilidad de lo 
bello que «o requiere para hacer obras de 
arlo.

Así he visto en las playas del Este a las 
damas porteños diajiutarse los encajes y bor­
dados maravillosos confeccionados por hu­
mildes mujeres de Sao Carlos y Maldonado, 
y una Comisión del Consejo Superior de En­
señanza Industrial se sorprendió al encontrar 
en los rancho, do Tacuarembó verdaderas 
níunifestaciones do instinto artístico, en pie­
zas do piedra arenisca labrada por niños 
analfabetos.

Al hacer estas afirmaciones quiero recor­
dar que no Boy ni un eofludor ni un teóric >. — 
Si tengo f¿ cn estas escuelas, si creo quu de 
bou sur ayudadas y prestigiadas acompañan­
do con «iticoro amor su.,' primeros pasos, lo 
debo ii mi experiencia como iiidutitrial que 
Conoco las ajititudes do los uruguayos para 
el trabajo, las necesidadis dul país, sus ro 
cursos, sue fuentes de riquezas inexplutada», 
y que sabe quo ta verdadera baso do 1a for­
tuna individual es el trabajo, quo no hay ofi­
cio munuul ni forma humilde de actividad 
que sea obstáculo para elevarse on nuestra 
sociabilidad.

Estas escuelna industriales nos darán ge 
aeraciones prácticas y activas, dotadas do la 
Hereoidad que se consigue en ta lucha constan 
te y de lu visión do nuevos horizontes tanto 
más amplios y nítidos cuanto mayor sea la 
HÍtuiuaquo la enseñanza técnica conduzca 
ni país.

---- - -------------r- . actividad j Tale» son tas Mperauzaa del Consejo Na 
mpouerlelas D“c,nDe’ . J dora dc r¡- cional de Admiiiistiacióti, y el Ministro do 

del hombro es la veida I Industrian formula votos pura que su vean

"sL. »..>» - -
ofrecen ilimitada cantidad de ,u’a¡nduetria5 • ,
mas para el desenvolvimiento de Vno-ftinn T Í'ii'/aoiiv Contador
manufactureros y fabriles quo p EjII^OHIO »J. VdZCclllX Público-
nos permitirán obtener lo q“®. Arregla sucesiones, hace toó» clase de operaeio-
— -j/ — olnmcntO lodispennaolo nea nebro campos, ote. y adiulnulra bienes.

fie ta independencia política o

e n i ,, P^mora.J' i Sr' 9" m°“mnto. So va a leer
1 ta moción. (So lee)

Tiene la palabra el doctor de Freitas,

Asamblea ■Representativa Deparfamenfa
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'? .'i",0 U'1”,Im I,a mandado una l.uon» cosecLn trati.1

mownntopar»
Comprad aceite, grasa hilo hntaa ’ i > para ta próxima zulrn. ’ 5 todo lo

olrátaí» nuestros consejos a9¡ como visitar ta

CASA SANTOS GARCIA
que es la quo Jos vende mis en cuenta.

El W flemas y la moral |
ei. EJEmo iiei. i'iiEsiiiEMi: AiuiEniM i 503Í81Í3[l ¡Ib las HbcÍOUBS
rsrr.fo.d.l mensa). en que d doeinrlrlgo- ' taMOKflUPIIIlWlWÍB til»l| 31 ÍElllllüllS 19?(]

yen veta la ley que autoriza carreras los nj(.u -------
días jueves. L ““’Muese hicieron miembros de ta Sociedad

-----  I í“» "”“■«««■ u «IM. „ ,|OT
-Crtf«.IP.E.,„..| cong„,„ ™ 41 V=“"" IMO),

ta tinción con las inspiraciones pública, quo .. .?’?a.......................... ...... Enero 1920
en gran parte representa no sancionaría yn !, ,.m • • • 
leyes do esa naturaleza y quo, por el contrariol i*1.’ ■ • • • 
habría aprovechado ol vencimiento del tér - l‘Dl^r,° bntánico. . 
mino para marcar bu nuevo rumbo v nfirmnr

Paul F. Scliurnian u"X»í“ 
tamental—Clases do inglé, y irancés. Callo S«. 
rantlí número -118.

Leonel Agnirre - Homero 
Martínez Albín
tevidoo-

Francisco M. Rovira ^rd0
WP’delJulio*158G.hroS, ba,*aC* ^coaUbi“i18'*’

Donato D. Clara R*d,u_d?.r rOo

petante*, pero que,tal vez, en |. CO01ua. 
muchos otros ta., preparados, tan a.4t,My 

Icomo ello-, es decir como loe do» oue l

■ poique H! SO., candidato, <J0 |B 
ctamo- akvioiido los interese, de la Cumur’.-f 
--.«*■» n ex. luir a mucho, ono.interesar un ese puesto. U',Ü’-*iUa

Si los coucür»os van a llnv.» -i . 
no veo porque hn d» ser nada tná " “I’* '’ do-, cuándo habrá otros ta„ U.í'*U8 

ello» (lulorrupeiou,,.)
Un m- rneuto. 1‘rdula <in« 

concurso, pero a todos lo, individuo, 
errau con condiciones (Nu

i desempeñar ,-B0 cargo. ' W “ 1 P“ra 
' -Sr J/niloi Miranda. Pido la í k

recféii Un m0ID,!Oto- La .Mea,
e“ 80 “P'reibe quo ta moción de! señor

8 marzo 1920. 
30 marzo 1920.

i| . ...........................................  Junio 1920.
pl ; d' »-• •• • ' 30 íunío 1920
i anamíí. Katiticación anunciada por tele «r.i- 

mn.pero no depositada aún. °
Portugal. • ; . 8 abril 1930.
Rumania. Ratificación anunciada por tele 

grama, pero no depositada aún.
Estados que se hicieron miembros de la Sociedad 

por haber aceptado 1a invitación de acceder al 
pacto conlenido en el anexo del Tratado de Ver- 
salles;

Chile.
Colombia .
Dinamarca 
España . 
Holanda , 
Noruega . 
Paraguay. 
Persia. . 
Salvador . . .

. . ----- - — -— --,u (Suecia. ,
greaiva» con la jiistificnción do la caridad a I Suiza . . . '.

concepción y falsa excu»a, porque jamás los 
males morales so remedian en esta forma,sino 
antes bien se hacen cada vez más hondos.

«Forzoso es, por tanto, contrarrestar tan 
malas piácticns quo afectan y desvirtúan los 
intereses vitales de la nación no aus múlti­
ples c-Bfcrns y actividades.

«Por os tu cuiHÍdoracio-ios ejercita sobre 
l« :ey de referencia la facultad constitucional 
del veto y no entendería cumplir con el ver 
andero deber del presidente <!*■ la nación, si 
no llamara 1a atención do V. H. hacia In ne 
ceaidad de encauzar el funcionamiento de Ios- 
poderes público, en ol sentido que dejo indi­
cado, para no caer en una conducta anacró­
nica con los nuevos tiempos que estamos 
viviendo, cn que In nacionalidad bo orienta 
definitivamente hacia pus grandiosos destinos, i

«Dios guarde a V. E.— Iihgoyen.-J?. 
UOniez. I

ALB«ICIAS oe AMÉRICA

«-*» i-.,/.,,;,tortol «»!... . ....

e“™»»"Íp™K „ ■»-.........-o-

(h-haber-n ,„-.«..dl,1, ,PJ i """'A1" do-pnó, J a u bndor’9 “«> “o veta su camino 
«l’os de Vaá Fvl ' E E*coril"; los etiu ' • ^«'0, habín visto sus
n ,(IH y S'-vil.n onÍ,,1W-"- nrr,b''’ Ura- ® en Atlrfntic0. Impulsados por un 
gura- de la aacrimín a'*,RS Hri‘|id-> fi ’"J” ”,c'"'tia-tnble, los reyes olvida

«•■id.. p.rd.: "T Í' '■'«•■to... ' * "10»n« ««.to-
d- oro. „ «-«.- i",’ ™ Coido
vr.»r,é'b rdS , P“««l O» l.i.-o.r.o;
tí ri... a . i PI,reeidnaa iris ’ lo imnnliá F».. . , • .

r- « i- -i las reciente» e-— •- •

fundido eo el seno d» I» ■. «xiecia y <1!- PO. Europa; la "La dp ,.,"r,‘ irr“dí«»o 
por la civilixacirtn cn ( t®"'"’08 üírpeidas 
con extraño cxplendor en Barril 7sura-idns

1^-p.n. ob;«,„„r „c¡b,r a »«

dmd t «“"i™ precio.»., 
dor.de rie.o,e„t„ „u„b„,
»«. »!.»«, pnrecidaa . d.l J.ío é„r 
o loto,,c„brad(Jl d <• 

te» V «rjdf.re.... , 1
presea. puejU.. „„ ,„b” j d > > ¿ 
b ™-,-ú .............. ... -■»>« a,nelteé
«i d°‘ Ttí"is" aür" “« »'»»■ 

j |,rel" voooolaoo.
, P«toie"te del hombro la, rap|„„ dc 
Urciope.o, roja, la, «Ir... de «ed. a.iddea, 
é,dP .7 C“b,",“ <1«P drerta.el c¡n,u' 

.« de tíl.ro. , e-meraid,,, 
n fanje al costado y guantes con puños de 
metales riquísimos, no los creyera aquellos 
vencedores en cien combates que habían

Lorenzo Viccns Thíevent María Adela Bomvitn Da r!Bía 
^o8?.doc-F;’tud¡0: Eu Montevideo-Rincón tnl, j, p 1 ’ DOBaA 113 
6<J8. En San José: Aronal Grande 531. ,0 1 “ 5™““? J Fraacéa para Maestro, do i.ri.

. 4 noviembre 1919
. 16 febrero 1920.

8 marzo 1920.
- 17 enero 1920.
- 9 marzo 1920.
. 5 marzo 1920.
. 26 diciembre 1919.

21 noviembre 1919.
- 10 marzo 1920.

9 marzo 1920.
" J .......»......... mvauu.iu UIUUIZU .... 8 m«r»n IClOO

Estado que se hito miembro de la Sociedad por 
baber ratificado el Tratado de San Germán, el 
16 de julio de 1920.

C*111*®.......................... ...... julio 1920.
Estados que han presentado demanda de admisión, 

que deberá examinar la Asamblea de 15 de no^ 
viembre.

Armenia . 
Estonia. . 
Finlandia . . 
Georgia. . 
Islandia. , 
Letonia. 
Licchtenstein 
Luxomburgo 
mx___ °

Sr. de Freitas. Hoco pocos dina, cuando

rozones do verdadera urgencia para procadur 
ni nombramiento dol Pro-soorotario, porque 
afi acaban do nombrar varia. Comisiones; que 
ol Secretario, uctualrnoiita, ostab.i recargado 
do trabajo y quu para 1a labor do ohbh C’omi 
«iones ora indiapenanblo un nuevo oinploa

Croo quo fuá tiatOi palabras má<, palabra, 
menos, lo que so dijo, l’iio, bien: si oso o, 
verdad, como no lo dudo ¿qué objeto tiene 
prorrogar nhora 1a elección? ¿p *r qué no 
hemos du abocarnos yn a o«to asunto? Si no 
hemos jioitido ponernos do acuerdo, durante 
l« discusión, ¿es do presumir que podamos 
ponernos do acuerdo duspués?

■Sa Menéinlei Clara ( Mario). í’rco quo sí.
Sr. de Freitas. Se argumentó que ¡labia 

razonas do urgencia. ¿Era» razones do urgen­
cia han cesado? Creo quo no; quo esas razo 
nos son las mismas.

Sr. Menrnde: Clara (Mario). Una inte­
rrupción. Para salvar mi diserop.inoia con ol 
soñor diputado, lo voy a decir, que yo y uu 
grujió do diputados, no aceptamos esas ra 
tenes do urgencia, ni extremo do que votamos 
o» contra do In moción dol doctor E-tradé, 
Que proponía para esta noche el nombra 
miento.

Se. tk Freitas. Yo también votó on con­
tra do esa moción, |xiro eo mo hizo saber, y 
pensé que tenían razón, que iban a funcionar 
°o9 Cuminionc.y quo no era posible recar 
K«r al Secretario cou una labor do osa na­
turaleza.

Da manera quo en esas condiciones ¿por 
qué no abooanio» desdo yn al asunto? ¿Qué 
08 lo quo podemos desoar?; proceder oon ab­
soluta imjiarcialidad, dejando a un Indo cues 
tioues do nmor propio y nombrar al emplea- 

i ‘o mita apto, más capaz, sin fijornoa como se 
imun. ¿Cuál o, ol medio do llegar al dosido- 

JBluiuf^u coucutío uutro lo, aspirantes.

LOS PRINCIPIOS

Sr.de
dor.de


ixxooxx:

■ COOPERATIVA.

Depósltojic trillos del país, salazón de cueros

í sksi - AsLaí. ct?

XXOOCK

«•alo ¡9 dí In fncultnii de non-,

medro,

LOS DESTROZONES

El concierto Herrera-Clnzeau
yescri- M

Sj Vino Nacional ¡
, i íu. oni,,, couianiiiunil

birn mAquinn. Buena letra. Por inlormc».

<Lo, Principio», se ocupa en su número del 
jueves Último de tas inserinni.Ansu ____

, ........    . que sientan placer on ravar los rev.ni.i-» n-
con que los concertistas luchan en cuta rin- hnniu rta...» r . . ” , ,ní

" ... «.nnreviueo el 1 7 del actual, i 1 <>do, cuanto se bao
&o designó delegado» ni doctor Arturo Lns |i"'nrn los agricultores 
fien, doctor Amador Sánchez. Rw. 1 ríllllulttac i- .1

á

Las reuniones de los agncnliores

..

dad;

»C

MOXTEVIREO

Cerrito 502

.olonias Agrícolas, Trilladoras
Y IIEII'ISITO |)E CEREALES 

Pantanoso do Castro y Pintado

V.nturu Martínez, J Filpo, Mauro Maricbal, 
Jopó Sellnnci y otros.

i :i tenor García explicó n loa B-Istontos el

El paseo de los estudiantes
Lo» estudiantes Incales realizarán hoy el 

anunciad • pa-eo cmupc-trn en el Parque Ro­
dó. A medio din será servido un suculento al­
muerzo n la criolla. Para asistir ni aet > han 
sido invitados los profesores del Liceo y su» 
fami lias.

lo» rRincirtos

te ooiietrncciórk Acompañamos ni nprectablo 

que establezca lo di-bidn v.R  uunimv 
In rinche que es cuando estos mal eutretoui 
dos so dedican n «u perjudicial taren..

KTi

integrada o no., podrá constituirse en tribu 
nnl examinador.

>7. Presidente. Esa moción no está n con 
sideración.

dnd para llevar n feliz término sus nutlicio-1 
no.—1-.[ ciub Social, lineo muy bien en 
prestigiar catas mnnifextacionr» do arto 
verdadero, que contribuirán puro a poco n 
que el público, muy reacio on verdad n loa | 
concierto» «<• familiarice con In buena mft«irn|

•lfu‘'",i Miranda. El concurso.
Sr. Sffih'n lri < ■„ (Mñrio}. fia moción

d-1 sellor diputado de Frailas inculta n la
Mesa. 

V mitón competencia.—Consulten precio, y ahorrarán dinero. Q 

<í» «» de Muyo <S««. frente al Teatro Macció. £

Solamente trece diputados asistieron ano­
che a lo reunión extraordinaria de la Asam­
blea Representativa. Como el número no fuó 
suficiente para celebrar sesión, el acto se 
concretó a dar cuenta de los asuntos entra 
do-. La Secretaría citan! nua/omento 
mañana miércoles a tas 9 p. ni.

Ubaldino Klein
AFINADOR DE PIANOS

I SE EXPENDEf

¡Casa Sambarino!

Aviso a las familias que deseen afinar sus pianos, 
que deben apresurarse, por ausentarme dentro de po­
cos días de esta ciudad.

dir ntedo de Fraila*. importa unn modifica­
ción de! RogtanientK.y como tal no puede tra­
tarse, sin pesarta a (’oir.i-ión. a menos que 'a 
Asamblea ron-iva tratada de inm-disto. No 
«e puede aceptar como i:i>« niomón . rdioarin. 
cc-moesla del señor Salguero. De conai- 
gnienta. »n retira v queda en di«eu.«ió i la 
moción del «altar Salguen»,

nn argumento legnl a la ‘observación regla 
mentaría del doctor Estradó.

Presidente. La moción que e-tií en día 
radón e» la del señor Salguero. Va n leerse 
nuevamente. (Se lee) Si nadie hiciera uso de 
la palabra, se va a votan ai so aprueba ta 
moción del señor Salguero.

Los eofinres por ta afirmativa, en pie. . , . „
(Afirmativa) I Asamblea Represen tativa

A a a proceder» ata elección del Con-1 
serje. Ei S-cretario va a tomar ta votación. 
(Se vota).

Ha sid > votado por unanimidad el so- 
únr Elbio Fernández. Se le pasará ta co 
ninnicación Correspondiente. So va a parar a 
1a urden del din. No habiendo número, no se 
puede continuar ta sesión.

Se levanta ésta, siendo tas 10 y 35 p. m.

non demostración m -recid i, un en t rn lar 
go período do tiempo, ol scil >r Subuuk ha 
sabido conquistar so ol gooornl «precio en 
una vida do labor activa y constante. Piano marca ERARD

SE VENDE PARA ESTUDIO
Verlo y tratar U. KLEIN-Hotel Laca va EacrlZorln: 3-> de Muyo, 014 Nnn Jo

— ------ ' __

estancia - Santa babel-, Perico Flsco-Sorlano 
, «Lns Rocas» Quaycurú - Colonia 
, «Castro» Pantanoso de Castro-Florida 

Venia de ganado y reprodurlorcs

do Frailas, ala duda confiando en alta im 
j arcialútad. sería otorgarlo ta facultad de ha­
cer un nombramiento, que tiene que hacerlo

CAS& FOM
Coche» Ford con arranqca «Itelrico, de film

8 flOOO
Sin arranque eléctrico

DE jqsé LÓPEZ DIAZ Freats al Teñirá Kzcianal j Plus Principl 

en taz»-, cristaleria' y esmaltado»; R^lvwSmHh j^VcTotn Cdr oX-k’ptatól '“p8"1 d? objetos para regalo», variadísimo surtirte 
PuCale» y hojM marea Cazatar y -ol Navajas v oLZ,Zar„ ? ? E;C0P,,,r,n8 d'>’^ Y “As úules dn caza;
geoera!. Ar.íeolos de í, Medí". Mu..d\.rCn^cr±: ""rft “^pintaros, borrajea en

OPERACIONES
Prl-Mu,n,,s „ |,|OZO hj„ <|e A11101.(Uní,M11 a ,

LX.' P“S"d<,ro“ 0D o“otM mon-ualD», tri,mátala,, o ,e,ma.

Y ,é° c«¡“ Ahorro, des- ‘ ■< ytxj—o ojo anual.

DlrSw6rFr1i|Fr vClT° CachÓD’ Pedente: José D. Costa, Vicc-Presidente; Abel Arriaga, 

Arnáljal, Vocal; Luis Menéndez Mufliz, Secretario; Pbio. Marcial Péioz, Síndico.

y . vito el éxodo u que estén abocados.
Lo» labradori-H de esta icunión, solicitaron 

d» Ja Cuiohión Directiva duln Liga.se pida

Alvarez. R .fa.-I d.- Ama», fórmelo B k.no 
Vk;»i« c-'. ..............  aüi,.«. s, Vi™
te Machín, Venancio Rodríguez,Silvcii» Río» 
Saturno Batirla, Luciano R. Pérez, Miguo! 
Arquero, Félix Deicón, Arturo Méndez, A trun- 
ir.. 11.I,'..r.... l~r--.ii _ i- . . -

1 as ilr Muyo <«*• frento al Teatro Macció. fe
! NOTA—Si tienen eaiteia» do inaya rotas so componen de- | 

jándalas como nuevas, ya sean do oro, plata o do
,1 cualouior otro metal. .
< ___ w

z-.snazzzzzb®

El viernes 15 de! corriente se realizaré 
en tas sata del Teatro Macció el anunciado 
concierto de loe jóvenes artista! uruguayos 
Herrén Lerena y Cluzeau Mortct. El acto 
ae lleva a cabo bajo loa auspicios del Club 
Social, que pre-ide 1a distinguida señorita ' 
R’anca Nadal Lsrriera, y tanto porta bondad 
d» los elementos que tomardn parte en él 
como por el »>>!ectoprogr.iro;i de cauto y piano 
confeccionado para el recital, es de suponer 
que nuestra sociedad llenaré esa moebe la 
sa-’a del Macció —A fin de que el concierto 
consiga mayor éxito, ta casa de los toOorcs 
Carlos Ott y Cía, de ta Capital, h-i enviado i 
ni gran piano de Kola marca >Kaobe>-al- i

------------------------UOii uuenus, a-.-tirroz‘ 
con que los concertista» Juchan en tfsta ciu- huella desús fechorías en las obras do íeci0U.“ 

0 -■O - Ford, do -l.hús BuMi- üí,üvi,,l’l‘;

. Es ésto el título do tina hoja do propagan­
da que ncnbide aparecer en Molo, órgano de 
aquella parroqnta. Presenta on su carátula un 
hermoso clisó de la Santísima Virgen del 
Filar. Al agradecer en 1a pnrto que nos co 
rresponde ol saludo que envía a lu prensa 
católica del país, nos congratulamos en for­
mular efusivos votos porque su propaganda 
»ea do provechosos resu todos en el medio 
en que debe actuar.

Neuiiutticos AJAN-RING ROAI). cubiertas y cámaras 
Precios especiales para el comercio

Apcsar de la nusva tuba que hnn esperimen!ido lo» neumático», homo» resuelto sostener el precio 
actual, por uno» día» más ha.tn donde nos altanen el o»tok que tenemos. - Dcspiií» 20 °|0 do aumento.

>»t.-i ciudad estaré instalado 
'■alies Artiga» v í'i'id*'.!

lo la Comisión 1 :» »--0->
ta ta‘7, A<l“ta F-nán-

nacionalismo

Delegados a un Congreso
El domingo so reniñó el Congreso nacio­

nalista parn elegir delegados al Congreso que 
se realizaré en Montevideo el 1 7 del actual. ■ 
' - ’ • r ----— u.-vw, til uno Util
rieli. ductor Amador Sánchez, Ramón Qa ' 
tam, Casto Mut tím-z Lagiiardn. doctor Bal 
domero Cuenca y Lamas y Hi-n.ir Bonifacio 
Agflero, titulares y señores Francisco Alva 
rcz,Abel II. Castellanos, Basilio Lsrriera 
doctor Joan José Brito del Pino, Carlos Ca ’ 
inoii y Juan José Vncearo, suplentes. Por 
gran mayoría so aprobó 1a proposición adhi­
riendo a tas candidaturas Lamag-Gullinal.

8 .TOO - c i a

^eli^iosas
o-T-tai» du... 

r¡0 88 haré ol luoa do) Rosa.

rm k. r v’í*r|,,ll,lle' por lo» l''Á' ' í,flMB «I tiempo A.°??Un¡ór,"”'Aproxitnín-
i/ 7 "• s,'rtBrlta la Primera J’rtTar'lr i'ilios para

/-i 'Rusificación ¡val.—9 3,)n Ku f,im¡j¡ f 111«o ruega □ |1>s nadre-i

"" i "''taquio Acu «Ford. d<
ña, Juan José Sellanes, Santos Rodríguez, 17 «F.,rd. 
Eulogio Rodríguez, Juan Eltaalde, Francisco *’

I Pérez, Murtín A11 ¡z.-.kitag», Jo»é Castro. Pe- 
dro ('¡.br- rn, Nnrci-o Rodríguez. Gro-ratio 
Pr-lti, Amaro Alonso. Abdón Fernández 
Agustín Di-lión, Eufrasio (febrera, .L.-d 'f' 
Soárez, Bruno P. Sellanes. Ileriiieim.óld,’. I

™e<ifdta de plata donada por el Automóvil 
Li o i J o l?"8l,a>' y •>" cuadro donado por 
el señor Carlos Carissimi. H
.,,á' ?■' ™ r'«¡irmeiinlm,k-1 culta.
'fIX'cíÍ ’s'p" b™.
. o* * ^'.ATKGufJÍA -Primer premio: 4 250 — 
y - cubierta- F i- k. donada» pnr E Real d3 
aztin v Cía. Segundo pre-nio; -3 100.

CAFEOIIRIA — ler. premio: $2’>'l 
cubiertas Goodrich, donada» por u,. „ 
Bankier y Lynn. 2 • premio; S 100 
8-<¿n C‘\TEG¿’,fI' (LIBRE)-primer pr-m,. 
Io.'ÍJl3»1”"'"0'"’'1''™' *»«1" ta 
«" S Too. 7 »">•

-Donsdc p»,le, 
lio, Íl 1,1' ■ ' Cú. al coche que coplee me- 
«™ taopo e„lr„ ItalJ, , TÍ„1Mr

--- ... .. „UH0 I
te, fuá de igual importancia, Concurrieron a 
ella, ol señor diputado don Guillermo García 
■•I Secretario do In Liga dnn David M. Mu' 
ñiz, todii ta Comisión de aquel di-tritn que 
™, t." b„™ O.tal,. p,„¡J„ ,.|

Una deniostración al señor Schuok 1
1.1 hICIl El (MEMO '

Entro un grupo do cninerclnntcs so ha re- 
•tmlto ofrecer una demostración di» simpatía 
ii —a.i., iri. n .i... i .... i . i

¡a® s» — -Ka
I n Joyería Franco, con esta fecha ha recibido un ' 

variado ¿uriido de alhajas de brillantes y ar- 
tienlos de bazar, los cuales ofrece a precios que no ad. ||

HABIAGLA, & PÉIKEZ
Comer cio-G-a,nad.crí a- err ic\iltvir a 

CAMINO NACIONAL- FRENTE A LA ESTACION DEL F. C.

% Enrique Oiaz Larriera y Carlos B. Parada Clara
0 ESCRITORIO- COMISIONES

Compra venta de propiciados; colocaciones de dinero; balante y arreglo d 
íe libros de. caras de comercio-, cobranzas de cuentas en general, Consignacionc ■ 
jfi representaciones, etc., etc.

Hncrltorlo: tic Muyo, Ol4 Nnn Joaó de Hsio

  

smoiotoioioioici

La Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

La fiesta de hoy en González I 

Tiene lugar c-tn tardo en Estación Gon­
zález In fiesta pro Fumoiito Escotar que 
organizara ta Comisión constituida ni efecto 
en aquella localidad. Como ya lo dijimos en 
nuestro número anterior, el interesante pro­
grama confeccionado para el acto ha desporta­
do verdadero entusiasmo en ol vecindario de 
litación González, que concurrirá en musa 

 n In fiesta do hoy. Especialmente invitadas
harán acto de prc-encia numerosas personas

IL Z-ÍL.'C. .<é £¿ Cftl* festival escotar.

HOHAM1Oi Oe 9.I1B, , p_ M„WÍW

cén de comesliblcN y bebidas. Ferretería» D»iii(urería» Mazar, BJbrería

n «..lite nuestros precios antes de hacer
8r. Comerciante: ’iA Mmucisn-Víntae por mayor

BUB comp .je,. e.„cha. y ofr.cemo. «n l’poo,.
Yerbas SS'í <" """"" ’ ’“4'

Pb,..., ......... .. _

»<u lotería de ayer

327 •' 
do Caridad iorr uta UUÜ0 P-*p" I*» 'r-e fa 
número 20.130 sáliT E*
pesos. 8a ,á premiado cotí 5 DCO

r.-dus nuestro» colegas lócale» han recogí 
dn en su» columnas un suelto aparecido en'1 
esta hoja retacirinado con los múltiples letra

i ros que aparecen colocados en tas parado» 
de los edificios centrales de nuestra ciudad. 
De <Ei Eco Manigato» tomamos 1a nota que 
vn a continuación: • Nuestro colega taLrl|

I . , . 1 ” --..r- .,u „u uul u Up|
jueves último do las ioscripeiones que apare­
cen diariamente en los edificios de la ciudad, 
hechos con tiza, carbón y lápiz. La genera­
lidad de esa» inscripciones son indecorosas 
e impiden a los dueños de casas mantener en 
buco estado In pintura do los frontes. Esa 
costumbre demasiado arraigado, da una tris 
te idea de lu cultura de sus autores No In 
da mucho mejor ta de los mal entretenidos

te construcción  Acompañamos ni npreciablo Solos de violín por el notable violinista 
colegn en su exhortación a ta policía para Cesáreo Ramis: I.» Bcrcou-e, Godnrd; 2." 
quu establezca ta debuta vigilancia durante Penas do amor, Kreislei; 3. Romanza op. 26, 

stns mal niUrn»»..; Svcndsen.

En el Nacional —Esta noche no habrá 
función <-u el biógrafo do In calta Asamblea.

. En cambio, mañana tern.ionrán los episodios
ÍT4~b ^.° ,‘'’,l.,,os arriba», titulados .Tercero y úl - 

timo aviso»,«El decreto del oráculo» y <L7n
Fn el MsrrfA t?i . | mensaje al ciclo». —El jueves irá «Felices

.nS, ¿ ,b ? 6 ' l’^.^y desventuras, drama Rex por el actor Enry
anuncia: «Pnthe Journal N.“ 6.>.>actualidad B. Wnlthnll.
y ■ l-.l muchachito, comedia en 10 netos por I 
ta bella actriz Ennid Bennet acompañada de -------- -------------------------
varios artistas do valía.

El acontecírT]iento del jueves - | 
En lu mismii sata se i-xhibirá e! ¡iiovím «L L 
gardenia enrojecida, super producción R-x, 
en ta cual interpretan los role» principales 
Owcn Moore y Ilcddn Nova. La parte snlien» 

Itcde esto espectáculo la constituirá ta actua­
ción del cuarteto Doró de ta capital, com- 
puesto por los profesores J<»<5 Zíngaro, 
(piano), Cesáreo Ramis (violín), Vicente A.' 
Nnvuta. (violoncillo) y Mauiir-i García do la 
Ltara (flautii) y que realizaré el escógítlo; 
programa de concierto que va u continuación

1.» PARTE
1 0 Cnvnllerín Ligera. F. Vmi Suppé; 2." 

Amoiir ct Printemps, Waldthotif- ; 3.» Faus­
to, (2." fnntá-da). Guunod; í." Idilio, P Lin­
che; 5.° Eva. F Lcbar: 6.® Momento musical, 
Scbubcrt; 7." Aída, Vcrdi

’ 2.* PARTE
1 ° Caballería rusticana (Por la orquesta); 

2.® Solos de ViolonceUo por el eximio artista 
Vicente A. Naviifa; I.® Granada. Rora; 2." 
Melodía, Rubinutein; 3 « Arlequín, Popper;

para ellos ta expropiación de 3700 hectáreas 
decampo, ubicadas en ta 3." sección del de­
partamento y cuyo escrito posará ante la Co­
misión Asesorado Colonización, cu eso acto 

 tuú tinnado por los peticionarios.

Otras reuqiones I
Con el mismo fin de pedir tierras en pro- 

.edad 8e ,eunen Os labradores do In Costa 
del lata 2. Sección oídla |.t,c| lg |(líl . 
Puntas do Cagancha, ol 27, |0H de Bella Vis 
ta, 5. Sección y el 23. lúa de 1a 3? Sección 
eu casa de los señores Cobas y Larriera 

' haRn cn el sei,tido <lo rao-
, ■ ,, eB. cuenta con nuestras

El laifl auiDDiovilísííío ilB ftoy t 

tos corlies inscrlplos — T.lál de pmi¡„sj'

la carrera aolBnmífXll” 1.7' i- 'a- e.
oca el r™,rid„ ” ,™ .‘“I d”‘ ;'orB ..r„r„.„,|„
"! =«l'«. -La Da„„¿3“ ”7'Alt,
».d«i,»peed. .i i,,,.;;, ¿j'-H--

Eq Cañada Grande í1" >'?r t"il’ tcneo deportista — L.>s ’¿>chn'

*ú;t FI t - —— 
tKn eXpresoJe ^««nbre

.la Grande, en en-, de d..„ J„„ I* |'°’ ' <C.d¡ll„, f L. Admi„i,lrnclón de. , .
importancia. Concurrieron a do D. Jnunsnío Monta»M’^ v5 <Apperson* ^sU,l° « la Comisión nr ’ <r T ha con- 

hputadodon Guillermo García. E. Moró i?!...,.’ ,, t.°vlf,.*‘oí 6 «Reid. .ta Romerías Española. (111f u Zad°?* d-
Correr un ir..Ltí ' 1 0 h“ hacer 
b» írd’taó a' I I de Na™.
7 .. | r 9U° partirá de Central n '«» 
Pan, ieXa^dKefledf°“ JoM! B ,a'» > 45 

las 21 v 2(1 El nr8 " Cl,ltia<lel mismo día a 
y vuelta de CentaaTá°San i’ pBt“*ieí de ida 
en I •’ Clase y 2.90 en 2 • J d° 3-90

E. M..rj'i=: =2;^®6;!Kde
Luí» Ird,i.np¡l|..tn, Arrovo Cr. do 
n .ni” d";' ?■
X " 13 '."«"eoí. d'f|.-GBt"' ''""'«•Me»:

13 .l.„í„w,'„ Íb c’c"'”
Montevideo; N ■ |j , i. , ’ ■ Lrovr

d«..... 1»
.. dÍD,v“,ir'il!iir x-1

l» -ei.evrnli.É d.. <í. •" *»*¡

n r eí ’ ® °l° - í internos pacradei-os por
«i , - ' * ' °Í<J - f winestre. veneldoa.

?brc, Trinidad, Durazno,
-<«ntrt lució. } i ando, cobrando módicas tarifas.

,‘alq"Xl.e,,‘‘,l,‘N: S° 1,800 C"'eo do 18 ‘“’“tó“i™ón <1., propiodadoa y

Oenda Pública: So oncarga la rompra y y

l «loros custodia Jloeiho Titulo» y Valore, on oustodia.

Haee ude.llás, toda cla«o do operaoiono» bancada»

• LA VRI’nilíVA.

Rijumsticióg ucltiiu es el HipirtiTw

»icgo ■

ESCRITORIO

JUAN ARRICAR

Etaniinn negra Terciopelo Ingles
pura lana czñ 

—H Surtido en colores

Ancho 1.40 $3.80 c~a
=2=

Ancho 1.15 .$ 3.00

©CEIOA
Gabardina lana =3= Nansú especial

0 colores Clase inmejorable

Ancho 0.90 .8 1.50 Pieza 8 0.00

Liga.se


lacolio ¡!. Mcnóndez y Menéndez Clara Unos

i& W W. & 3 © E ©
t>“tí:iMl “< !>■ Mi Simnutt, &

«•
'-cyg, ptTT— ■! |[| M mm. /

“Clara T, de Romero í 

¡I Falleció el3¿<e ÓcTubre de 1919 «

1

e-

Max Slenra, San Joié da Mayo.

■a

SUCUBSAL SAN JOSE
sauoavitíij

’IOkT

BAN jóse DE MAYON0I3N8JV

matrimoniosI» matricula

íSe alquila o se vende

i _______________________

í/riiffltoííÍBtjjHltoltoílli
OAN FSSCtaOO. ramo n.n. _ í

-----------------.. ~ __ ... -

LOCAL ARROYO GRANDE

Cofradía del Carmen- F.I domin­
go 17, tercero <1. I mes. harán la Comunión 
rt-!r ' ’ • • ~ 
de 7 1/2.

SnrtMiifr I 

---------  ------ i. ni, 1 ratur <'<■!<>■■ N!it>

»o.»F<?.í?Cousfirvatorio del (ironiiay
bi.íí’rír':1”?"..**»»’

SE PRECISA Oficial o medio oñ- 
---------——------ — cial mueblero

c, .... qc Mar 
do solfeo piano, vlolin, 
moni». - O.||o33 N 4

j falleció el I," Noviembre de 4916

' Suh deudos ruedan n sih relaciones y las 
personns piadosas quieran acompañarlos 
la Olía rra- -

™ ABRJL DB 192!

Hlretlora Profeitira Sra.Mana Elvira M.díArtoia

Íí".,°i'".''

tanta «■ 1.30. Tónico digestivo « 0.70. Pomada
S 0.60

Síw ¡i°á’WXra"'”,”'*,'” ---v......... - “■“»»
/ . “ , ’Lclubr» <i Ina 7 n, m. Favor que L>re a inq ó 
agradecerán eternamente. ’ ,, H 83 J

j ESTANCIA “LOS OMBUES”|
Urbano Ec^eqlque e hijos — S

■i 9tln«*<>n <!<>■ 8*1.... J A

•Tarjetero—Se han repartido en sociedad 
las siguientes esquelas:—Eugenio E. Mnrti- 
•ifz Marichal. —Maruja Sánchez Varela do 
Martínez Manchal, ofrecen s/c Rincón 716.

—Los deudos do Cerina Arias, intima- 
meóte agradw idos.

— Benigna Arias de Rindo y familia agra­
decen las demostraciones do condolencia — 
o>n José.

17." Feria de Ganadería
EL DOMINGO 7 de NOVIEMBRE pE |!)20

t
|

|
¿ i nr rniormes y pedidos do inscripción, ocurrir n I 
C¡ Juan ( arlo- Verde, en Estación Cufré, o a los martilles

O TCTir ' -----------==^= ' !

Renéndez Clara Hermanos.4 í

Ofrecen seda lavable en 30 colo - 
*■«. lisas y rayadas a precios bajos.

Perera Hnos. y Arriaqa. se vende
nnH"a"1" Fo,d; "" c''rr"BÍ" «»n arreos y 
patento, ,m p„rfl!1.t„ „Hod|,; „„ o 
P atay oro, todo completo. —Sn dan an con­
dicionen do pago. J.oh interesados pueden 
ocurrir n la en||n Colón 877.

rt,
Local «jVIaíqoma» -

¡Se arriendan
1718 h. de campo 

rjSl“ P“5r"»nd“. muy próximo 
"»"»■«» P»rn>suopíoi , y dividido en cinco potreros.

' iX”Sn»aTaa7 dRt0S Con Mllnuo1 Irl- 

RE OYEN OFERTAS

FiIIkíí en It Pii dsl Sacar despés ¿i ncibtr los Stoln Si- 
crifflwkj el 25 d» O;tnl>r» da >91B 1

j.?I**’nrÍC>- AL’U>lem y Catalina Suliiburo, ra-1

Carmen. Candína, hermanos; José Viturru her-
,llcoiy dem'U deudo, invitan n sll9 re- P1"’;"'"® piaaosaa quieran ncotnpariiirlo’a en

J6 r..J. 7°’ , d,cho 3U efectuará el 31 de Octu- 
7."‘* 3 “■ en 1“ Iglesia Parroquial

> rlivor nue aonulnnarirn _____ 1

- nlirinos y d„„.
,r •'! eterno .los. ansn

«•tija rolneiour
Favor qm. ngr^rtí '*’■

, ' m‘1 a'or agrtlcccreín

lítico de lnsseOorcs Roberto Mbclhet y J0«é¡ 
LutsSeijns. 1 <
- En Buenos Aires, el sefior Teófilo La-I 

Vi'lTr ^ar‘íne.V,'iUJC,P08a 80fi,,r8 Armando 
\ nlnr han tenido la desgracia de perder a 
pequeño lujo Juan Ramón.

J ras lápida dolencia dejó de existir 
Mon evideo un niño do lo<OHpn.os Oeamp 
Martínez, llamad- Wrf,hington. P

í Plantel Sliorí horas Plantel
i»™P1.I|,mp.rOTagJí,l, i»«ripl»!|1ur1,p.rmíMien|0

« Venta imrmniieuto
I j
. Plantel do yegua, do carrera, inscriptas y d0
S—^''n'ane"to 'l0 POt.lll.,0 d„ pedigree aWlS“

■naeripcloiiea piirii el Cii(AI<>v« IiuMr «t .1 
Excelente aireado pin li mil (t liiciiaiii et giaw| 

Comisión: .1 ojo entre rompritrlor T vendo 

’or informe» y pedidos do inscrijicióii, ocurrir n los señore

y BOg»A
Próximamente rematarán

2 CÓMODAS CASAS céntricas, ubicadas en 
calle Solis entre 2S de Mayo y Sarandi

Sin tose. »l mej»r pesie, y ra, enndfs r¡,tM¡,(fs df 

PIMIJI.1SOTE OT1 Y nmiLES 
lláadatos on nuestro Meritorio, IS de J11Ko núnMro 68s

se efcctusrá «I cMnmtnnto do la señorita

tn>í,>11otnalatr Ji,1o¡,H0 n Hu propio- 
taño. Güilo Asamblea N.‘ 777.

ico cu guntnil que h. im.B recibido un gran 

.....

UÍÜ ll“1' •!-

----  --------- --------  ---------- , z-ura tratar y 
Umlwxo K, ,,,S. „„

- I... I"1 p,e». d,»,,.,, d, p,| 
«•» .n órt. el Ki,i„ ,fjrad„ „ 
.n .«U.r.eeid,, de p.np,,,.,,,-^ |0, •„, 
do le. d0C,,„ f,,,,, |,c„ (1¡ra^, 
B. ñor Miguel 1. Puig.sofinr Nicolrf, Jbnrbu I 
V?em°r ü rt"r° o V“r"la RÍ“r,Or A,ldr(t3i 
V.ern,Guillermo CWb, sarita Angela! 
Mufc.0 Ucavn Alfredo Lnrríera, fandlia 
Enín t'Bn ''f Arias.
Erí. r"¡f J,' ,nC'*sco Gil. Club
I'rntermdad Junn C ('.gar.d.,, Pilar M„||ad;l 
de Figaree Mnnutil I). R.Hrj^ ,z> Dnnlel c 
I -rera, Colegio de lüs Hetmanan, J<,Bé Luis 
Artola.wñorn María M. de A rt-dn profeso 
rn deptaoo. Como el señor Klein tiene nfu, qil0 
tómnoerA rB0.’ P-dÍd,,H P^^-ecerá una 
m ód . ír C,Udl:d- L"R ¡-’^ieuadoH 
pueden dirigirlo por informes al Hotel La-

MENENDEZ CLARA H'ws-
JUDICIAL

<le la PROPIA D A D calio Plata esqubm Un,^

Uno para comercio, Mdos casa:
mezas, cocina, pozo de baldo, oto. ConstiZ KaíXKeSsV^'?’

Para pago de aíouuinaifo a luí doHiento, con la bate de 1333jjj 

Juzgado Letrado y de acwdo%?n e7.Sg¡*e5”* 3 d° *” <ap<,c- en las puertas del 

ji nici u,

cosabernl publicoqno ol din veintiocho d.-l rn.'■

i
í

■ '’gn y Zunfn o '
” »«'<-!•-ó. Loj ¿nj te.’éfesw ¿

r. s. E.",,!TO OE MATRIMONIO
.1..Í arto n!.i' " M*y0 -V ,‘l dift 5 Octubre
ñ:iX, .11 Vfinto, n lus quince. A
, 'v„c ‘o’.‘»t"r-»adcM, hago Mtjwr: Qno hnu 
n.....in.' matrimonio don l.óitc.1”,“" " J" . .............
iotiuil.-ru i soltero, do protesióii7-;.; ¡iu-i- 

l.¡„ ■ v d° II ■••lomili.ia.l oriental, .1..
HaboróJ .1 «olleta, do prolesión
i laboreo, dvimoiliada en cata ciudad.

J P°r iJÍn™,M Cirijiira al nrtabloch^^T^’T?™.’”*’" 

j Clara ■■nos., callo Sarandi uúmero óts. San j’*¡?"é’ulez

j",“í 1 " '“’P""-!»» ó. los hnm..
¡ .“ofe’u"?;"*"’"°"r“

irw .lo aun,.. .1 E,<« .obro louallo J.| po, ff. ftWTOV, Bar.bono AM,ln.

 Por ¡.fe..!nTL""°ert»ri».Mto s’aSÍKs.'S’jMí'1”

Se SOS A
JUDICIAL

Iniporta/ite reruaie ds las taíife, «fe y úlilss, psf- 
tenecíentes a la suc. Pedro Bastardea

En el paraje conocido -por 3=:a-. = ,-n 
corta «otancla de effa a

E1 de Octübre de 192O a la 1 de la tarde

Por fXm» d“rt"°” '«>» 1™ dílolla.
Ho Núm. 686 1 “ nue8tro escritorio Calle 18 de Ja-

PEREZ Y SOSA 
El sábado 18 de Diciembre de 192o 

I.I<|iilila<-IAn Inlal de |a<l

I
1 i! ® Un» (lliliu. I;». 1! lufa:

1.500 VACUNOS DURHAM
Aparentes pura planteles

1.000 LANARES
í LOTE YEGUARIZOS 

«O!-únR;“X“d?rron“"d'('í,í'n'la' “I"0 >’
wuoá™ clMifieado, ,v ¿

Próxima naonte dotallo.

•s a nuwro

i "L°7;iiíx"'1; ::: 

írienta»*1! «l veiniiucho’déj’ Z 1 aido."™lu"<lo «■> h sunm diodos
mnrta.d <SIU°U tnr,l° KO l,r0<:<’‘l'-TA en ins viení° 1 o™“mejorns quo contieno, .So pre- 
puertas do e«0 Juzgado, calle Treinta v Tren a la. ¡J‘ q 1 '•W'ptar.i oferta quo nooxccda 
“T".0onSL'u -"‘ta c1’r?ü‘o ? u“°- ¿r ett:! ,M lOí torenrns - - ' • -

on anuo Menéndoz Clara, osistido del \¡-1 
o nrtm«r‘0} ° lnj 'Tnt“ Qn subasta . 

renta “e ““"«ro 'res do ln manzana númuro cua- 
renta y uuo del cuarto cuartel do esta cuida i 
compuosto do treinta y cuatro metros treinta v 
MUS cemímetro, do frente ni Norlo sobre la cn¡|J0 I 
eU.rH",?"">‘.’’?r lgUnl Cnn‘idl>-1 do fondo a] sj| y 1 
tros do fren,.. „1 aobrelVcaVodTphta p<fr I

Simonaümpiérrez de Rodríguez .Leandro Pérez
FALLECIO EL II DE JUNIO DE 1920 ' r. II aa

Antonio. Bernabé, Avelina. Mnria SinioníTv Carmen Monforto do Pire» 
fes fe" “ ?<S&«’U£s

m. r..... .. j„ S„ JMÍ ,, ,1'|.b2c^0eÜ‘ÍE
"’in-rMñnm^w^su.aiujyi I . y */-n- tu Favor quo agradecerán.

! El duelo se despide por tarjeta

. Sus deudos nioean „ ------------- '
juraran acon,,,„üa,.|“an a,s»s relaciones v ■> 1.
...... . M ’ mi" “ &

éXo„?i.<lln 14 110 °oW-»

SE VEWE^ 
los «piares N/ 1, 2, 7 y 8 del 
Huerto N£ 139 cíe la Jí^ñzai^ 
P^conun conjuntóle 3229 me- 

tros SO docímetros c. El terreno 
está^situndo' en las inmediacio- 
wwdejaA ven ida La niora, que 
< ’>"'l<t..f. ;1 |;1 f'ieaila ,h> V.11.(.,|a' 

de-ran porvenir e ¡nme-

r1"" '.™™ «“,"•? r-fc™ «simo
s

ocn embaroao:ro para ganado “ v
. A 200 metros de íB Estación RalSón. y a cinco kHómctros de la ciudad de San José " 

El Domingo 21 de Noviembre do 1920 S 
A LAS 9 DE LA MAÑANA ¡í

ln rt tl d ....... ..... . 1
_«.<-.l.l.» cácele,.tagne,, l;„|„ Mirara.. leni,Bae<I,>„e» i

COMISION: 3 o|o ENTRE COMPRADOR Y VENDEDOR-----------------~ V

El RECIBO DE HOY EN LA JUVENTUD ÜNI- !
DA —Hade verao sumatDontn concurrida ln 1. . ,— -■■■•- -■ ■ ,7««mu -<• euciieorrn en
íiO'tn que se celebra eata noche nn loa enlo-■ p, clll<*1 11 *"-'fi°rn 1’uuliun Servetto di­
nas de la Sociedad Juventud L’nidn.y para 1 A'" »™........ •'
la cual circula una esquela que dico mí: So 
ioviln a Vd.y familia para el recibo que ten­
drá lugar el día 12 de Octubre,en conmemo- 
nr ión de |a fieeta de lo Razo, n las 10 y 1/2 
P.’o. en Io4 aalun.ta del Dentro, San José 
O.-tubre de 1920 —L-í Comisión.

| GRAN FERIA GANADERA
|Wrn 01 «. Octubre su j

Martiliero; duan G. Giflanda í
SI o-táluso oo =.„.ri — _ '

__0E TOMAS Y ALBERTO PEI LE
Gran Feria de Ganadería

í reata el ¡áísfla 6 y taíojo i Roviemlirg fle uzo 
SI catalogo na ooriará ol SS £. Ootafera

Comisión 3 ojo partiólo entro vendedor r cumularlo,- p, , 
grafs-Erntareadere y tandero

Pedidos de tneal* .. ara. . — .. _

OROSNIAN ERASMO AGUILERA L • . .
Sergio IglesiasS?'

*--* renta j-1

Local CUFRÉ:
Eota-ión Cu.frA rrt-

i
l
i

ENFERMOS
Conlinúa enfermo el señor Martín Pratto 

ly eu señorita hija Elvira.—So ba sitio practi 
Icada una operación quirúrgica al señor Pan- 
¡lino Laeuva. — En Montevideo está enfermo 

hace varios días el Teniente coronel Jo»é 
i María Gomeza, jefe del Batallón 12 de lo 
fonterín. — Su encuentin enfermo do iilpfin

n------------------------------------, ” cuidado el señor César Marazzi.—Dunda ln.
Lambíos de hkíidemcia-Los esposos co varios dfaegnarda cama el señor Miguel

O’lvo Caputí han pasudo a ucupnr su caen j de, cBMti||0,
-BcfaSjLÍa.'í'T. r«.m. ■« i- ,

<..W.do„.„e.K.d0’',. clhA^Ura 

ti 1;?'ma™.ci..Mi.-H preforr d„ (R„, j„.„, Ci„dldo d. Ledo, I.U.-
lo Mnmzzi.a quien eus discípulo-* habían re- c¡(Jij (-1 ()f|t nnt,.rior (l,H (j(,|nnül-(l |.;4„ 

«Jeito ofrecer una demostración con B(;to constituyó un elocuente homenaje pós
“• su cumpleaños ha declinado y agradecido lllnio, q(lc pllgll do relieve la alta estima en I 
'» deferencia, a causa de lu reciente enfermo- qlie era tenido el apreeiab'e extinta \ -n,.

U Que aqueja a su señor padre dou t. -sor 1JUrnprilhOg jell[|eH pre»eiitiini,»B nue-trracu 
araZ2¡. tido pósaiue.

®NLAGES —E” lac,ut^n<l d'1 Pando falleció el sifb ■ • ¡,o¿ ;n| ------ • " r.
Et» Montevideo y a íiues dol corriente año do último el señor Luis Freiré, hermauupu. tw\bXj’uíio 712.

Vi l excelente. Bra,*a y caligrafía
I C«uiUlbriUMeu0,taimp1y,uía.

mensual los cofrades del Cnnuen en la misa í Gr0,eroy el ««“or Manuel
de 7 1/2. , | ’J.i. '

«‘-«vueira detasaata Hostia
Ll domingo 1 i en ln mi=n mayor so hará ca. El casamiento sa realizará en Montevi- 

la renovación do h< Santa Hostia con proce- | den a mediados del año próximo 
Mó.< p»r el interior del templo. H

__  NOVIOS-
, La librería riel Colegio rio Pió E. Cienmin

íf'’511 íf*^ T*8 «<¡aba de recibir do Nunca York un inmenso y
Vfc# fifi wO 1T ti O S 2 ií 1 ^¡¿,1^]°/"^“ 0 rto I’"!’01 Joc“rUl ft precios oxop.

I VIAJEROS
j. Procedente de PnyRnndú «o encuentra en

Pérez.-Haca breves días se encuentra en 
ésta la joven señora Elira García Espina do 
Lapncnte y su bijita.—Salió pura Buenos 
Aires donde pasaiá uno temporada el señor 
Cándido Marín en compañía do su espnaa 
señora María Agtiirro y su señorita hija 
María Delia.—Salió para Montevideo ln 
señorita Snra Herminia Ocampo.-Es núes 
tro huésped el señor Ricardo Gómez Gavnzzo 
y su joven esposa señora Cheln Larricra 
Sienra.—Estuvo en ln ciudad el joven 
Eduardo Rueda. —Do Mootevid» nos visitó 
la señorita Natividad Cardona. - Regresó a 
ayer a Montevideo después de pasar vario» 
días en ésta el joveu Carlos M. Chira. De 
campaña nos visitó el joven Ricardo Pérez— 
Pura Guaycurú donde pasarán una tempora­
da la señora Josefina Martínez da Nadal 
sus hijos Adelina, Marín Josefina, Leticia y 
Miguel y el señor Manuel Martínez Clinvar ría 
— Estuvo en ésta la señora Marín Bidart de 
Bidegain. Salió para Mercedes el señor 
Domingo Sosa.

Eota-ión Cuitó Vi» Colonia

trica

ODservaíorio Musical de Monlevideo

ctntt 2’. CVpurí.Oficial dol Kstódo civii.' x 9



LU5

RECTIFICACIÓN DE PARTIDAS

CALLE ARENAL GRANDE i£

ARMESTO &ORGA

Dr. Ernesto Ricci
Ha trn«lndiuli' »u consultorio a la cnllo 25

EN EL GRAN TALLER DE TIPOGRAFiA
Antonio Manzione

í

EMPLAZAMIENTO

mtal. dwtvr 'Ion

RUFINO E. ANGUEIRA

Se alquila o se vendeRECTIFICACION DE PARTIDAS

En In rallo Colón coquina Guareim, compuesta 
•lo siete piezas, zaguán, cocina, y demás depen­
dencia'*, corredor, gnin patio embaldosado, lando 
con galpón, pileta j portón para vehículos.—Tru­
car 18 Jo Julio 713.

HERRERIA DE OBRA

Calle 33 entre Yagnarón y Santa Lucía

Se hoce tuda clawe de trabajo concerniente al ramo

nños de oficio

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

Hotel CUauri

8E RECIBEN HUESPEDES

L. Larriera Martínez Callo Colónnúmnro 517.

talará D. de Innniitión Primaria Dora 11. da Silva

Minino*
Callo Snrnndi¡número 617.'

Señoritas García Melian
Callo Treinta v Tros número 629.

Taller de modista y corsetera diplomada por la n,.n,„ Callo San Josó Núm. 663.

Callo Artigas frente a la Plaza Treinta v Tro

Rematador y Comisionista £3 a Ilion y !*»an José. Q

^5,aoi0!aoi®otoiG©ioíoioto^Callo Colón raq. Asamblea.

HUGO WAST

de medio, quinfa llamándole u él, quu no po

Por carteles, tarjetas de risita, participaciones dr enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos u toda clase de trabajos 
tipográficos, visite el taller de I. os I*rin<*ipioN. instalado m lo (Tille 
18 de Julio rVúin. ñ<»®.

lugar, y do d<’JguAr«*lcs a éstos defeneor do oti­
rio.—San José, Setiembre 27 de 1920.— Edelmi- 
i-i <¡. Guerrero, Escribano Actuario.

su con su mabitas demacrada» y «us ojos ar 
dientes y tristes, le espantaba la idea du que 
ib:» a eucoutrareo sólita, dolante do In muir

£
S 
o 
ID 
íl

ián de la Biieeaión de r 
!«:,» Jfatbelrr. doilii i

RECTIFICACIÓN DE PARTIDAS
Pot disposición del señor Juez Letrado Depar­

tamental, doctor d ou Nicasio del Castillo, se 
Lace «aberal paMico que ante este Juzgado, se 
l-.« pres*ntado don Franclaco N. Curdonit, 
solicitando la rectificación dn los documentos 
presentados, en el sentido do que en vez dees- 
p-acol, nacionalidad con se hace aparecer el señor 
Cardona, debe exp osarse que es oriental. Y a 
los erectos dispuestos por la lev del Registro del 
E-tado Civil, se Lace esta publicación, por el tér­
mino de quincedias. San José, Octubre i de 1920. 
—Edelmiro G. Guerrero, Eno. Act. Ñ-9

Representante ezr.lu-ivodel Lombriclda •Orn­
en Corrientes y Entro Ríos, República Argenti- 
na, y en lo» departamentos do Soriano, Colonia, 
Flore» y San Josó.

Su agen^y único depositario en ésta, setior 
Pedro Alonso Villar. .Solicites» instrucciones y

Por resolución deis H. Comisión Departamen­
tal de Instrucción Primaria, llámese a concurso 
de méritos, do acuerdo con Jas disposiciones 
vigentes, con plazo hasta ol 15 de Octubre pino., 
Earn proveer el cargo de Mnislra do la Escuela 

ural N.o 37 do .Puso de Panto..—San Josó, 20

tamenul. doctor don N icario del Castillo, so 
hace saber al público que ante este Juzgado, se 
ha presentado don Serafin Boiiuvitn enanca-

cerniente al ramo ■!« confección de Notn 
hrervs r efonuiw teñir ó rizal
plumas.
1OT

Mana M. Rlvelio Guido
do Bordado y Pintara Eito on su domicilio calle 
Treinta y Tros esquina Yr.guarón. Precios mó 
di eos. San José de Alavo.

NOTA.—Las solicitudes y domas documentos 
deberán presentarse en esta Secretarla, notes dn 
las 12 horas del día señalado.

hectáreas, situado n pocos metros du la Estación, 
con un fronte de doscientos metros a ¿a vía del 
Ferrocarril y otro ni Nacional, apropiado para 
dividirlo en solares o construcción do depósito 
do frutos.

Otro terreno compuesto de unas ocho hec­
táreas con monto artificial, también con fronte o

Porgo en conocimiento del público en general 
que. desde esta fecha, regirán nuevos precio*

i~-audos presentados en el sentido do quo los 
nombres de Haría lllratrrla. —Igllla ligl 
lia y llolore» Crclllia lilrrlrl, son asi y 
1.0 corno equivocadamente aparecen escritos.

Y n los electos de lo dispuesto por la ley del 
Registro del EstadoCivil.se hoco esta publica- 
ci n, por el téi mino do quince dias.—San José. 
Setiembre 22 de Í92O.— Eddmirv G. Guerrero.

flor Jura Letrado Depnr. 
icMÍudal Castillo, •« hace

cocina, etc con un potrero, 
In sillón para comercio y dos piezas. 
Por informes Solls 582. San José. Vil

A loe muchos iufulicas que lu buscaban, con 
lu ilusión de lograr ruis, rccurrieudu a clin

Concurso pura la provisión del cargo de maestra 
de la Escuela Rural N J 37

dasospernción, la vnoi’nnto llama de aquella 
vida.

Ahí venía luchando por vivir, días y días, 
sin el menor alivio.

El médico de la Asistencia que lo visitaba 
fruncía el cufio y estiraba el liucicn, muy 
disgustado; pero nada podíu prescribir, por­
que en aquella casa no había uudiuqiie .mil - 
piiera sus órdenes; ni <5i, Gatín, que corrí» 
por las calles, en sus horas libres, buscan­
do un sobresudto. ni ella, Lola, que miraba 
cou taifa envidia que lástima ni eufermito:— 
<Tú que tu mucres de nlfio, tú la sabes ha­
cer.—parecía decirle.

Y Gatín comprendía a ratos su desolada 
filosofía, y bástalo hallaba razón. ¿No la tu - 
nía después do todo? ¿El mismo, no habría 
también «subido hacerla» miiriéuduse a los 
si-i» afio.i, cuando vivía su madre que lo tuna­
ba, cuando bu pudro era un humbru honrado 
y libro?

Hubiera huido a tiempo dol mundo, y |t i- 
bría ignorado su siniestros dolores y |n es 
puntosa vergüenza. Cada día que pasaba, des­
cubría en su vida nuevas fuentes oscuras y 
amarga*.

Podía pensar todo eso, cuando no miraba

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

Ha trasladado su consultorio a la cali

za, y nada respondió Y clin no quiso inte­
rrumpir su meditación y eolio sin ruido y so 
echó a la calle.

Cuando él alzó la cara y no la vid mis, 
se extretaoció de dolor, aplastado, incapaz 
de levantarse para correr a ella y llamarla. 
¿Volverá? ¿no so habría ido para siempre? 
¿qué podía hacer él para cerrarle el paso 
sin que ella lo fulminara con el desprecio de 
sus ojos?

He arrojó sobre la cama de eu hermnnito, 
y so puso a solluzer.

— ¿Qué tienes, (lias?
—He ha ido: ¡no ves que se ha ido!
—¿No volveré?
Jilas nada dijo.
— ¿Nos ha dejado? ¿no es mejor?
—¿No la quieres, Jininiu?
—No, no la quiero.
Después de un rato el nifio, preocupado 

con aquel dolor que se retorcía .a au Jado v 
que él no alcanzaba a comprender, preguntó:

—i,^ lf‘- ¿,,IJ if“*i verdad?
—No; yo roo quedaré contigo.
—¿Htempre?
— ¡81!

¿Hasta que yo me muera?
Hizo la pregunta con aencílk-z, resigado 

a una cosa que su iatcligeneia no abarcaba, 
que le aaustaba antes, por desconocida, y

Sección Jaulería
Surtido completo y permanente de jiulas espo-

rui* pisos en colores»,etc. Sale a campaña.
Dirigirse: Colón número 7-15--San Josó de Mayo

Tiene actualmente r/*> hects. Je campo para 
■urendar divídiilks en varías fracciones y on Jis 
tintos potreros.

Tengo taniLiún pura colocaron hipotecas o en 
vale.*, una regular suma Jo dinero.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez letrado Deper 

tamontal. doctor Nicasio del Castillo, so hacera 
i-er al público la apc-r'.ura do la sucesión de 
den l'ruilrnclo liirrlcl. a fin do quo to­
dos aquellos que so consideren con dere­
chos para intervenir en ella, »e presenten nnto es­
te Juzgado con los justificativos correspondientes 
a deducir ¿nS acciones dentro de) término de 
treinta dina, baje apercibimiento de lo qu<- 
hubiero lugar.—San José, Setiembre 16 de 1920.

Se hacen y re facción mi coclnus económlcaN, emplean- 
tJo«e maíerlaleN de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA

Participa al público que se encarga do In con»- 
tracción do obras do allianilorln, lo misino en la 
ciudad como en la eninpnfla.

Calle San doré esquina Rio Negro

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 u 11 a 18.

Consultorio: Nnrundí 5'¿0. Nun Jnar 
Teléfono La Uruguaya

Liases particulares
Olases do estudios generales y de preparación 

para rendirexamen de maestra, doy a domicilio 
y en mi casa Oalle San José N.<> 58-1

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

í\'o olvidarse: Calle IN dr «lulio núm. 5<J<¡

,f JÍMi W wi-t máj, JbLí
i™

osé Castellij
CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO 

Scax Joao

Andrés E. Q.arrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR

Calle Rincón N.# 285, casi esquina Ya- 
guarón.

MANUEL PÍTA
Oalln Anamblot» N.u 430 

l’ROCURADOR Y REMATADOR

—¿Has oído decir qaiéues son loe qut> 
ruaudau eu ¡a cotDpafiia?

La mujer ri-.udió la cabeza.
—;M«-j->r! peosó é', que eu el fondo de iu 

c .raz. fu dc-'-ibi Ver definitivamente cerrada

rso nni..—mcMn HÁriiu.-inn iNsrAWA!W)iENTE.-siü ji.íiiiiisa
Hi uo lo conoco. iniórincro do algún vecino o amigo qun lo haya usado 

rá In <|iar vnl<*. Sitó con 
una dó-is y, i no queda sal 
su importo. .Todos los come

Salvador Estrnde
AHOGADO

Augusto E. Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandl. 462. Sau José

dio de este torbellino de hombres que me 
codician?

Parque e« < >igoiGc»bau el ademán y la 
v>.z de tu mujer.

8u bermanito con s ¡ cara lastimosa y su*

SS - _______

Taller de Carpintería
Cnlle ArtigiiN CNqnliia Ciiareini

Aeunts general dol Banco do Seguros y Agón 
t. Ollcial do Murena y SeDalos. °

Area., Grande 776 gBn j0Béi

| que buscaba, no le era lícito ni volverse, ni 
siquiera deteuorue.
f he de hacer? ¿Qnó virtudes me
altan' He construido temples, eutuo Salo­

món; he hecho penitencia coid > David; v h» 
o.tdo luousna cou mi mano derech i. iguouín- 
doo mi izquierda... .qlló he h.lCer>, 

tecordnba entonces la escena e<» que don 
Dtmas contestó a su pregunta fervorosa, le­
yendo en bu viejo breviario, la respue»t« de 
desis al rico que quería ganar el cielo: «Ven­
de tus bienes, y dalo a los pobres, y sígueme..

i al igual de aquel personaje do la Escri­
tura, ella que también como él, desde 
niñez había guardado los mandamientos, 
se punía triste porque era muy rica, y cía en 
•U lulerlor 1. v™ d.i j|., 
a dura seutencta: «Es mas frfcii a un carne 
lio pasar por el ojo de una aguja, une i un 
«CO entraron el reino du Dios,.

Lola Gatín llegó hasta ella en momentos 
■ ii que anotaba en un cuaderno cosas «l«>0 no 
quería olvidar. Cuando la dama alzó losojM 
ü»i óla sentada en lH eiih |ufda da l()i popu­
lante, q,lu desfilaban por allí. per0 u0 teuía 
aquella mujer un solo rasgo, ni en su persona 

eii su traje, quA denunciara pobreza. Eso 
no obstante la oyó con atención.
f.-.h v¡‘r,j,ble'.,,u"t« dofia Rumedioe descou

, i(d0 la’ inveuos bonitas y .arregladas que 
acudían a ella. Era un hábito du eu catid-u» 

. «o socorrer con prontitud y «in reparo sino 

.“‘^yantrosa-ioa los viejas?
receln°",rf<le H1" Ciatín 0*¡>«imentó SU» 

5a Un .. • ml<S aKudo* quo nunca; como si aqne-
*UU)et tan b«“osa le tendiera una celU,

do ios restos de su dignidad, comprendiendo I ¡Si nquel!uMLm.riL ,|"?’i v1olv,*‘ 
. ................ <•<.....r * «i- u. ............ .  d- 

pan» rendirla por hambre.................................. , ,„i ,1. . ‘> uu ‘a vero,,,,,,,,- „1>„H. Remedio, a o,o tondeb. .„di.„d. . b„.„r|„,'n “‘"'"'"■I» «
o lo. «.uobo. ..leí,o., ou. I.. bo.o.h.„ |)u„ |e “ ««rl

lunnoul arado ruin, atri(< „l s" «o socorr
reino du los cielos». a‘‘to Pnr« el [ a las füad

| i olla comprendió el 8eut¡do ¿ I *' 1

besó y partió temiendo no hallarlo a bu re­
grosó.

La imagen du su mujer, acosaba n Blas 
Gatín, durante en insípido trabajo du correc­
tor de pruebas eu una imprenta, donde ga 
nnb.i algún peso de tardo en tarde.

¿Volyeiía? ¡mim-rablc suertn la suya, que 
ni s quiera le dejaba el derecho do correr a 
buscarla!

Lola Gatín había ido a casa de dofln Re­
medias Cniupumnnes. I.a conocía d« nombre, 
como todo Buenos Aires, y sabía que su 
yerno, el doctor Vieytes, era del directorio 
de la compnfiía do tabacos. No tenía uingu- 
na esperanza, no tenía siquiera un verdadero 
deseo du quo por influencia de la dimm su la 
repnsir-ni en su empleo, l’uro quería tentar 
aquella puerta, por donde aún pudín esunpar 
a sil deshonra, para justificar consigo misma 
si era tal en destino.

Y había de sei aquella puerta precisamott- 
le, por que una recomendación de dofia Re­
medios, sería una defensa contra la asedian 
z:i de aquellos dos sefiores tan correctos y 
templados, que per riguroso turno empezaban 
n asediarla.

Los conocía a los dos, y sentía la rebelión

IT 1

Correge, Mjzz?3e, .L...
H.—-"-'.Sb^iua Y cajonbbu rúNEBRt 

GRAN CARPINTERIA, f f U1 pa[D8I-—PLAZA PRINCIPAL

Mientras í! se lo preguntaba a mi nina,
-a crperatk» r i respuesta, miráodulo con 

n.fa dolor que desdén: y é! comprendió lo 
que aquella mirada fatalista quería d-. cirle.

• a vez, pobre hombre, cómo tú no pue 
dea nada oalra el destino que te condena 
a peidcrme,.

E-o se h-fa en loe ojos Minos, que Jo en­
volvían M una e----- • ’

tola palabra para crucificarlo cr>u un tincas- >«un ee pego a <-i, y asi pasaron un rato una oírle, o na . _ _____  , . . ______ _
tu. por su «.ptiici-mo o tu impotencia.. , ein hablarse, aiotieud-, el hermano mayor, [taifa lejos aún. I caritativas por ella fundadas.

B.ui Galio bui¡diz, sobre el pc.Lo ¡a cuba- con el corazón apretado por una imponente — No, mi Juaufn, tú no te inoiirifa. — Lol Había ua corredor eu quo los postulante i

nte i-.to Juzgado con

■’-rniiuo Sri-IntH

i . , ■ • u'.i.iuu. uu ia mu
suave y traidora luz, aguar que ahora afn.ntaba como el comienzo de te, sin saber qué hacer, temblando de frí>
eu uuvt« ra, a que dijera una de un euefio má* largo quo loa otros. de medio, quinfa llamándole a él, quu no po ia uueiou ue lograr mas, rocumendo a clin 

Gatín ee pegó a él, y así pasaron un rato dita oirle, o llamando a eu madre quo estaba]directamente, antes que a las instituciones

LOS PRINCIPIOS
Se hnce toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

Mnnucl I*. Ituilriguez
Arenal Grande 51.

AMSffl, TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya. - 
Atiendo pedidos de campaña. Trabajo esmerado. EspEdalidadCD MJSpíiiillJi

Calle Sarandí 988—Man José

■ • m rneontrarán nuestros favorecedores, todos
En este acreditado arriba mencionados, como camMn en la

lo- artículos concernientes á los r oíro„ mUr>les de Plena de la
pieerla ycolrhonerta.-yGrai,CHfitta ron los útiles mas modernos y 
acreditada fábrica de dcsde lo más lujoso á lo mas modesto.
^MoaParaeiaremc'°^,.fBa’ [mia iBDehie ¡le caja lali n

Teoenio: ana lnjoia (y un frirsóri eN|»«-
un carro negro, otro Servicio á todas horas
cilil para transportar los cuerpo* veníana con Inz cnla calu

Para el servicio nocí'” no \¡(JS
Asamblea. TeEfonos Lasd.- _

. , .. r. | r.i . . r • 111 r el,
rila, presenten ante esle Juzgado con lo-tjua- 
l.ó.-ativoa correspondientes <i iie.tucir «a, nccio- . .. _ .i.i ___ v.ivt-v-r v nnj

no descamo» mijcallonarlo con este anun 
INL/OkJ 1 rvkJO lio- rara SE CI-AV0, £ln0 manlfM‘ 
tarlc leal y honradamente, que para cvlcrminnr radicalmente la» hormiga», deberá 
emplear, larde o temprano nucutro

llormigiiiciila sin Rival FULMINA lliirniiguifida sin Rhitl

(SXXXXXXXitÜlOICtOtCXXXXX^

I Mueblería Capeleffi |
I DI RAGOJY_BLANCO 
¡SIMaeiiiiial-JiieiDj í? sala y Bsmtorio I
Ó TODO A PRECIOS MODICOS A

"guardaban sentados eu escalios, y Lola Ga- 
Un ocupó su sitio, asaetada por los oíos d. 
aquellos mendigos, más o menos v¿nBo„! 
rttí"“d<,'“r .....

ascensor; y allí unn mocaum |08 jQt“£° 
enlnsahta severa, en quu una decoración 
S’KS<Zi,1B’nlenüftba S 

y apuntaba sus geflas cuando ludían-i ?' 
servía de secretaria. '* 1,0 a

U iab.br,, proluiul,, dn <lo„ ni,... r .
>«, >b. mordiendo ul d ¿""
«Inftq.mor.lr.mbn u medir 0„„ „.

"" *»-;, o. .Lb,ra"L''""i-'o 
. ..........................................dr.d.obm.y;01™”

i,a vidas hu 
'•ergonzosa ca.

UU1UU*--------- • .
8U8 II161 ■endorlnn lo Mueblería Ansueirn lo»

1 Hay dormitorios compuestos do cuma cu­
ma™ con Jorgir». lavatorio con ..pojo, 
moaltua do luz y ropero por A ■ pe»>».

Dornitorica para matrimonios con ropero <lo espe­
jo, lavatorio con mármol, mosita do lúa con mármol 
y cnina por «O pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

------------------------------
La Sorpresa

CASA DE «ODAS
-------- D«------------

M. Loustaunau y Compañía i

SAN JOSÉ DE MAYO

JUDICIALES ¡F

EstadoCivil.se

